

“一带一路”倡议创造国际合作新模式

新华社记者 张涛 刘海燕

从理念到行动,从愿景到现实。5年来,“一带一路”倡议以共商共建共享为指导原则,在相互尊重、公平正义、合作共赢的国际合作观基础上创造国际合作新模式,成为促进可持续发展的创新型合作机制。截至目前,已有125

个国家和29个国际组织同中方签署了“一带一路”合作文件,“一带一路”有关合作理念和主张也写入了联合国、二十国集团、亚太经合组织、上海合作组织等重要国际机制的成果文件。

5年来,“一带一路”倡议同各方发展规划和政策高度对接,各领域务实合作扎实推进,不断推动高质量共建合作迈上新台阶。

在全球层面,“一带一路”倡议同联合国2030年可持续发展议程有效对接,形成促进全球共同发展的政策合力;在区域层面,“一带一路”倡议与东盟互联互通总体规划、欧非盟2063年议程、欧

近年来,众多发展中国家进入工业化加速阶段,发达国家则迫切寻求更广阔市场和产业投资来源。在此背景下,“一带一路”合作开启多种互联互通新模式,铁路、港口、公路、管网等基础设施项目合作稳步推进,跨国经济走廊合作、经贸合作园区建设不断取得进展。

中欧班列、陆海新通道等大通道建设逐步推动实现各国设施联通。到2019年3月底,中欧班列累

亚经济联盟、欧盟欧亚互联互通战略等区域发展规划和合作倡议有效对接,助力互联互通、支持区域经济一体化进程;在国家层面,“一带一路”倡议与土耳其“中间走廊”倡议、蒙古国“发展之路”倡议、越南“两廊一圈”规划、沙特阿拉伯“2030愿景”等有效对

接。在共建“一带一路”框架内,随着政策和规则标准对接等“软联通”合作不断加强,以“六廊六路多国多港”合作为主线的“硬联通”合作日益深入。

共建“一带一路”还致力于推动开放包容、务实有效的第三方市

场合作,促进中国企业和各国企业对接,通过优势互补实现共赢。随着“一带一路”建设推进,中国已与10多个发达国家和新兴经济体开展了第三方市场合作。

国际知名智库席勒研究所驻休斯敦代表布莱恩·兰茨认为,“一带一路”倡议创造了一种新型国际关系,其基础是各国合作共赢,这是“非常伟大的”。

建立发展规划新对接

计开行数量超过1.4万列,通达境外15个国家50个城市。同时,雅万高铁等一批铁路项目建设扎实推进,瓜达尔港等重点港口项目进展顺利。中国同“一带一路”沿线国家共建的82个境外合作园区,上缴东道国税费20多亿美元,当年创造将近30万个就业岗位。

中国远洋海运集团运营的希

腊最大港口比雷埃夫斯港,已成为全球发展最快的集装箱港口之一。比雷埃夫斯工商会会长瓦西利斯·科尔基季斯介绍,中国企业加入后,比港集装箱吞吐量全球排名从2010年的第93位跃升至2017年的第36位。

中白工业园是中国和白俄罗斯两国重要合作项目。目前园区入

驻企业数量已超过40家,合同投资总额超过10亿美元。中白工业园管委会主任亚罗申科认为,通过共建工业园这种模式,白俄罗斯可以学习中国经验,通过技术创新推动经济发展。

“事实证明,‘一带一路’倡议通过跨界的解决方案将各国人民和经济联结起来,助力全球多地区实现共同繁荣。”西门子股份公司总裁兼首席执行官凯飒说。

开启互联互通新模式

和更新换代的铁路运输系统。”

与此同时,数字丝绸之路、绿色丝绸之路等适应时代发展趋势的创新之路正推动“一带一路”建设开辟更广阔的前景。

2017年11月,中国金融学会绿色金融专业委员会和伦敦金融

拓展务实合作新领域

城共同发布《“一带一路”绿色投资原则》,旨在提升“一带一路”项目投资环境和社会风险管理水平,推动“一带一路”投资绿色化。

去年4月,中国—国际货币基金组织能力建设中心正式启动,为共建“一带一路”国家提供培

训,支持共建国家的能力建设,促进交流与互鉴。

“五通”畅达,普惠世界。巴西中国问题专家罗尼·林斯表示,“一带一路”倡议是开放包容、面向全球的合作倡议,是一种多边合作的创新模式,有利于促进全球共赢发展、共享红利。

(据新华社北京4月25日电)



伊朗中国图书中心揭牌成立

据新华社德黑兰4月24日电(记者穆东 马晓)伊朗中国图书中心24日在德黑兰大学举行揭牌仪式。

中国国务院新闻办公室副主任郭卫民在揭牌仪式上致辞说,随着“一带一路”倡议的提出,中国和伊朗在政治、经济、文化等领域的友好合作不断深化。中国图书中心将成为展示中国文化的

窗口,也将推动中伊文化交流合作、增进两国人民友谊。

据中国外文局副局长陆彩荣介绍,中国图书中心项目是在国务院新闻办公室的指导下,由中宣部启动的全球文化传播项目,伊朗中国图书中心是中外合作建立的第九个中国图书中心。



澳大利亚举行“澳新军团日”纪念活动 缅怀一战阵亡军人 4月25日,在澳大利亚堪培拉的国家战争纪念馆,澳大利亚总督彼得·科斯格罗夫(右)参加国家仪式。澳大利亚25日在全国多个城市和地区举行“澳新军团日”纪念活动,缅怀在一战期间加里波利战役阵亡的军人,并向现役军人和退伍老兵致敬。 新华社发

朝鲜称将采取措施回应韩美联合空演

据新华社平壤4月25日电(记者刘艳)朝鲜祖国和平统一委员会发言人25日发表谈话,谴责韩美进行联合空中军事演习,称此举公然挑战朝鲜半岛和平局势,使半岛问题陷入复杂、危险的境地,“朝鲜军队将不得不进行相应的回应”。

据朝中社报道,朝鲜祖国和平统一委员会发言人表示,正在进行的韩美联合空演动用了F-15K、KF-16、F-16战斗机等武器装备,违反了2018年朝韩签署的《板门店宣言》和《平壤共同宣言》,与当前朝鲜半岛的和平氛围“背道而驰”,朝鲜对此“深感失望”。

发言人指出,韩国当局在声称考虑朝鲜半岛局势减缓训练规模的同时,却强行进行大规模联合空演。此前韩国还在今年3月举行了本该停止的联合军演。这是对朝鲜的“军事挑衅行为”,“朝鲜军队也将不得不进行相应的回应”。



现代派·中国茶
Modern Taste Chinese Tea



地址:周口市川汇区汉阳中路小罐茶旗舰店/周口市万顺达泰和城一楼小罐茶专柜
周口市元坤国际酒店一楼小罐茶专柜/周口市天明锦江国际酒店一楼小罐茶专柜

销售电话:0394-7855199
合作加盟:199 3978 9333

广告